
Δήλωση των εκπροσώπων των Παρεμβάσεων
σχετικά με τις «συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας και
τις στάσεις Εργασίας για το μεταναστευτικό» στα

νησιά του Β. Αιγαίου

Οι ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ – ΚΙΝΗΣΕΙΣ – ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ δεν συμμετέχουν στα συλλαλητήρια μίσους
και δαιμονοποίησης των προσφύγων στις 22/1, στα οποία καλούν η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, οι Δήμοι,
η Εκκλησία, οι μεγαλέμποροι και μεγαλοξενοδόχοι, καθώς και άλλοι φορείς των νησιών. Το κεντρικό
σύνθημα «Θέλουμε τα νησιά μας πίσω, θέλουμε τη ζωή μας πίσω» και η αφίσα με τα περικυκλωμένα νησιά
από βάρκες προσφύγων δείχνουν ξεκάθαρα ότι πρόκειται για συλλαλητήρια με ξενοφοβικό και εν πολλοίς
ρατσιστικό χαρακτήρα.

Η υποκρισία του τοπικού κράτους, των επιχειρηματιών της περιοχής, της εκκλησίας και άλλων δυνάμεων
δεν έχει όρια. Ξεδιάντροπα εξισώνουν τα θύματα των ιμπεριαλιστικών πολέμων και της καπιταλιστικής
εκμετάλλευσης δηλ. τους πρόσφυγες και μετανάστες, με τους θύτες τους, ΗΠΑ, ΝΑΤΟ, ΕΕ, πλουτοκρατία.
Είναι οι ίδιοι που κερδίζουν από την εκμετάλλευση και των ελλήνων εργαζομένων, που τους φορτώνουν
όλα τα οικονομικά βάρη, τους αποκαλούν τεμπέληδες και αντιπαραγωγικούς.

Για τους 40.000 εγκλωβισμένους πρόσφυγες – μετανάστες στα νησιά του ανατολικού Αιγαίου, τις
απάνθρωπες συνθήκες διαβίωσης τους, την πλήρη εγκατάλειψη μικρών προσφυγόπουλων στη Μόρια, στην
ΒΙΑΛ και στο Βαθύ αλλά και σε όλη την Ελλάδα, ευθύνεται η πολιτική που από κοινού εφαρμόζουν οι
Ελληνικές κυβερνήσεις και η Ε.Ε. εφαρμόζοντας την αντιδραστική συμφωνία της γκετοποίησης και των
κλειστών συνόρων.

Όπως για την ανεργία και τη φτώχεια φταίνε οι πολιτικές της λιτότητας και της δημοσιονομικής
«κανονικότητας» που κάνουν τους πλούσιους, πλουσιότερους και τους φτωχούς, φτωχότερους.

Μεγάλη ευθύνη όμως έχουν και όσες προοδευτικές και αγωνιστικές δυνάμεις δίνουν συγχωροχάρτι σε
αυτή την αντιπροσφυγική «κοινωνική συμμαχία», στηρίζοντας την κινητοποίηση με αποφάσεις
συνδικάτων, εργατικών κέντρων, νομαρχιακών τμημάτων ΑΔΕΔΥ. Αντί να ενισχύσουν τον
αντιρατσιστικό αγώνα, νομιμοποιούν τους κάθε λογής ακροδεξιούς «αγανακτισμένους» που
ψαρεύουν στα θολά νερά…

Γι αυτό κι αρνούμαστε να συμμετάσχουμε στις κινητοποιήσεις που έχουν ανακοινωθεί, καθώς
όχι μόνο δεν αντιπαλεύουν την κυβερνητική πολιτική αλλά την ενισχύουν. Αντίθετα καλούμε
τις νομαρχιακές επιτροπές της ΑΔΕΔΥ και τα εργατικά κέντρα αλλά και τα πρωτοβάθμια
σωματεία των νησιών άμεσα να προχωρήσουν σε πραγματική αντιρατσιστική και
αντιπολεμική κινητοποίηση προκειμένου να μπουν μπροστά στην μάχη για ανθρώπινη
υποδοχή των προσφύγων σε δήμους – σχολεία – νοσοκομεία κόντρα στον ρατσισμό της
κυβέρνησης και των φερέφωνων της ενάντια σε «αγανακτισμένους» ακροδεξιούς που
προσπαθούν να σηκώσουν κεφάλι πανελλαδικά και στα νησιά.

Απαιτούμε:

-Να ματαιωθούν τα σχέδια κυβέρνησης και ΕΕ για κλειστά κέντρα κράτησης, να κλείσουν τα ήδη
υπάρχοντα, ανοιχτά ή κλειστά, σε όλη την Ελλάδα και όλη την ΕΕ και όχι μόνο αυτά στα τρία νησιά.
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-Κατάργηση της ρατσιστικής συμφωνίας ΕΕ-Τουρκίας και του κανονισμού Δουβλίνο ΙΙ. Ελεύθερη
μετακίνηση των προσφύγων και των μεταναστών σε όλη την Ελλάδα και όλη την Ευρώπη κατ’ επέκταση.

-Άμεση νομιμοποίηση όλων των προσφύγων και μεταναστών.

-Ίσα εργασιακά, πολιτικά, κοινωνικά δικαιώματα για όλους και όλες ανεξαρτήτως εθνικότητας και
θρησκείας.

-Παροχή ασύλου και ταξιδιωτικών εγγράφων σε όσες και όσους το επιθυμούν.

-Όχι τον πόλεμο και τον ιμπεριαλισμό, τερματισμός των πολεμικών επεμβάσεων. Καμία συμμετοχή ή
εμπλοκή της Ελλάδας σε πολεμικές επεμβάσεις ή παροχή διευκολύνσεων σε στρατιωτικές επιχειρήσεις
μέσω βάσεων κλπ.

Αντιμετωπίζουμε τους πρόσφυγες και τους μετανάστες με πνεύμα εργατικής αλληλεγγύης.
Διεκδικούμε μαζί τους καλύτερες συνθήκες ζωής και ενσωμάτωσης τους στην Ελληνική
κοινωνία μέσα στο πλαίσιο του αγώνα για βελτίωση των συνθηκών ζωής και εργασίας όλων
των εργαζομένων της χώρας. Ντόπιοι, πρόσφυγες και μετανάστες δεν έχουμε να χωρίσουμε
τίποτα. Όλοι μας θέλουμε ειρήνη, δουλειά, στέγη και ασφάλεια για εμάς και τα παιδιά μας.
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